Exercicio 1

Calcule a energia assegurada de uma usina hidrelétrica para a qual a curva de
permanéncia de vazdes é dada pelo grafico abaixo. Considere uma eficiéncia de
conversao de energia de 80% e uma altura de queda de 40 metros.
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Exercicio 2

Calcule a energia assegurada de uma usina hidrelétrica para a qual a curva de
permanéncia de vazdes é dada pelo grafico abaixo. Considere uma eficiéncia de
conversao de energia de 79% e uma altura de queda de 98 metros.
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Exercicio3

Estime a maxima demanda de energia que poderia ser atendida pelas duas usinas
hidrelétricas dos exercicios anteriores operando em conjunto. Considere aceitavel um
risco de ndo atendimento de 5%. Considere também que as duas usinas estdo em rios
de bacias hidrogréficas localizadas em regides climaticas diferentes do pais, de tal
forma que quando ocorre a vazdo igual ou inferior @ Qes em uma bacia, a outra sempre
apresenta vazdes superiores a Qeo. Considere também que as duas usinas estao
equipadas com turbinas em nimero e capacidade suficiente para aproveitar vazdes
iguais ou inferiores a Qso.

Exercicio 4

Uma usina hidrelétrica foi construida no rio Correntoso, conforme o arranjo da figura
abaixo. Observe que a &gua do rio é desviada em uma curva, sendo que a vazéo
turbinada segue o caminho A enquanto o restante da vazéo do rio (se houver) segue o
caminho B, pela curva. A usina foi dimensionada para turbinar a vazao exatamente
igual a Qos. Por questbes ambientais 0 IBAMA esta exigindo que seja mantida uma
vazdo nao inferior a 20 ms/s na curva do rio que fica entre a barragem e a usina.
Considerando que para manter a vazao ambiental na curva do rio é necessario, por
vezes, interromper a geracao de energia elétrica, isto €, a manutencdo da vazéao
ambiental tem prioridade sobre a geracdo de energia, qual é a porcentagem de tempo
em que a usina vai operar nessas novas condicdes, considerando valida a curva de
permanéncia da figura que segue?
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